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Chap 3 Circuits Magnétique

3.11.12 Exercice 12

La figure 3.60 représente le noyau d’un moteur à courant continu simples.

La courbe d’aimantation du métal dans ce noyau est donnée aux figures 3.61

et 3.62.

Supposons que le courant est de 1A et que la section de chaque entrefer est

Figure 3.60 –

de 18 cm2 et que sa largeur est de 0,05 cm. Le diamètre effectif du noyau du

rotor est de 4 cm.

Calculer le nombre de spires N.

Corrigé de l’exercice 12

À une valeur de champ de 1,2 T, le flux total dans le noyau serait :

φ = B S = 0.00192 Wb

La réluctance totale du noyau est :

ℜtot = ℜsta + ℜe2 + ℜrot + ℜe1
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Figure 3.61 –

Figure 3.62 –
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À une valeur de champ de 1, 2T , la perméabilité relative µr du stator est

d’environ 3 800, de sorte que la réluctance du stator est :

ℜsta =
lsta

µsta Sstat

= 62.8k A t/Wb

À une valeur de champ de 1,2 T, la perméabilité relative µr du rotor est

d’environ 3 800, de sorte que la réluctance du rotor est :

ℜrot =
lrot

µrot Srot

= 5.2k A t/Wb

La réluctance de l’entrefer 1 et de l’entrefer 2 est :

ℜe1 = ℜe2 =
le

µ0 Se

= 221k A t/Wb

ℜtot = ℜsta + ℜe2 + ℜrot + ℜe1 = 510k A t/Wb

La force magnétomotrice est donnée par :

N i = ℜtot φ ⇒ N =
ℜtot φ

i
≃ 1000 Spires
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